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ESPECIFICAÇÕES TÉCNICAS DA PESQUISA 

OBJETIVO Levantar a opinião dos brasileiros sobre a atuação do Governo Federal em diversas áreas. 

LOCAL Brasil. 

PERÍODO DE CAMPO De 04 a 08 de setembro de 2025. 

UNIVERSO A pesquisa é realizada com a população de 16 anos ou mais da área em estudo. 
O universo de habitantes é estratificado. Com exceção dos estados do Acre, Amapá e Roraima que juntos constituem apenas um estrato, cada 
um dos demais estratos é composto por apenas um estado brasileiro. 
Uma vez que este Estado possui Região Metropolitana, o seu universo é estratificado em Região Metropolitana e Interior. 

AMOSTRA  O modelo de amostragem utilizado é o de conglomerados em 3 estágios. 
No primeiro estágio os municípios são selecionados probabilisticamente através do método PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho), com 
base na população de 16 anos ou mais de cada município. 

No segundo estágio são selecionados os conglomerados: setores censitários, com PPT (Probabilidade Proporcional ao Tamanho) sistemático. A 
medida de tamanho é a população de 16 anos ou mais residente nos setores. 

Finalmente, no terceiro estágio é selecionado em cada conglomerado um número fixo de habitantes segundo cotas de variáveis descritas abaixo. 

VARIÁVEIS PARA  
COTAS AMOSTRAIS SEXO: Masculino e Feminino. 

GRUPOS DE IDADE: 16-17, 18-24, 25-34, 35-44, 45-59, 60 anos e mais. 
INSTRUÇÃO: Até 4ª série do fund.; 5ª a 8ª série do fund.; Ens. Médio; Superior. 
RAÇA/ COR: Brancos; Pardos; Pretos, amarelos e indígenas. 
ATIVIDADE: Setor de dependência - agricultura, indústria de transformação, indústria de construção, outras indústrias, comércio, prestação de 
serviços, transporte e comunicação, atividade social, administração pública, outras atividades, estudantes e inativos. 
FONTES DE DADOS PARA ELABORAÇÃO DA AMOSTRA: Censo 2022 e PNADC 2023. 

NÚMERO DE 
ENTREVISTAS Foram realizadas 2000 entrevistas em 132 municípios. 

NÍVEL DE CONFIANÇA O nível de confiança utilizado é de 95%. 

COLETA DE DADOS  Entrevistas pessoais com utilização de questionário elaborado de acordo com os objetivos da pesquisa.  
 As entrevistas são realizadas por uma equipe de entrevistadores devidamente treinada para abordagem deste tipo de público. 

CONTROLE DE 
QUALIDADE  Há filtragem em todos os questionários após a realização das entrevistas. 

 Fiscalização em aproximadamente 20% dos questionários. 
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MARGEM DE ERRO A margem de erro máxima estimada varia para mais ou para menos sobre os resultados encontrados de acordo com o tamanho da 

amostra: 
 

 
 

Tamanhos de amostra 
Margem de erro máxima 

estimada, em pontos percentuais, 
com 95% de confiança 

Entre 1537 e 2000 2 
Entre 785 e 1536 3 
Entre 475 e 784 4 
Entre 318 e 474 5 
Entre 228 e 317 6 
Entre 171 e 227 7 
Entre 133 e 170 8 
Entre 107 e 132 9 
Entre 88 e 106 10 
Entre 73 e 87 11 
Entre 62 e 72 12 
Entre 53 e 61 13 
Entre 46 e 52 14 

 
 
 
 
 
      OBSERVAÇÃO  - A margem de erro máxima é uma estimativa feita através da amostra aleatória simples. 
 



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |   

 

 
 
PARA EFEITO DE TABULAÇÃO FORAM CONSIDERADAS AS SEGUINTES VARIÁVEIS:  
 
 
 . TOTAL 
 
 
 . SEXO - Masculino e Feminino. 
  
 . IDADE - 16 a 24 anos; 25 a 34 anos; 35 a 44 anos; 45 a 59 anos; 60 anos e mais. 
 
 . ESCOLARIDADE                               - Ensino fundamental; Ensino médio; Superior. 
 
 . REGIÃO  - Norte/ Centro-Oeste; Nordeste; Sudeste; Sul. 
 
 . CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO  - Capital; Periferia; Interior. 
 
 . PORTE DO MUNICÍPIO  
   (EM NÚMERO DE HABITANTES) - Até 50 mil; Mais de 50 a 500 mil; Mais de 500 mil. 
 
 . RENDA FAMILIAR  
   (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) - Mais de 5; Mais de 2 a 5; Mais de 1 a 2; Até 1. 
 
 . RAÇA/ COR  - Branca; Preta/ Parda. 
 
 . RELIGIÃO - Católica; Evangélica; Outras/ Sem religião. 
 
 . AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA - Ótimo/ Bom; Regular; Ruim/ Péssimo. 
 
 . VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022 - Jair Bolsonaro; Lula; Branco/ Nulo; Não votou/ Não sabe/ Não lembra/ Não respondeu. 
 
 
 
 
 
 
OBSERVAÇÃO  - As perguntas cujas somas das porcentagens não totalizam 100% são decorrentes de arredondamentos ou de múltiplas respostas. 
  - A análise dos segmentos sociodemográficos que apresentam uma base inferior a 70 entrevistas deve ser feita com cautela, por se tratar de uma base de  
                               entrevistas pouco robusta para leitura dos resultados de forma consistente. 



Resultados 

Gustavo Provinciato
Riscado



PESQUISA IPSOS-IPEC 

Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 

Abril/2025 

© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

Perfil dos entrevistados

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

TOTAL

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

100% 48% 52% 16% 22% 22% 24% 16% 33% 43% 23%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 Perfil dos entrevistados

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 

OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL
MAIS DE 50 A 

500 MIL
MAIS DE 500 

MIL

BASE

TOTAL

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

100% 17% 26% 43% 14% 24% 14% 62% 32% 40% 28%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  Perfil dos entrevistados

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1
NÃO RES- 
PONDEU BRANCA

PRETA/ 
PARDA OUTRAS CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

TOTAL

2000 208 511 569 567 145 824 1137 39 1006 556 438

100% 10% 26% 28% 28% 7% 41% 57% 2% 50% 28% 22%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01A) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Atuação do governo no combate ao desemprego.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

9% 10% 9% 7% 6% 10% 12% 10% 13% 7% 9%

21% 20% 22% 20% 20% 18% 22% 26% 27% 17% 20%

27% 27% 27% 28% 30% 27% 23% 28% 25% 30% 25%

12% 13% 12% 14% 14% 13% 11% 10% 11% 14% 11%

29% 29% 29% 28% 29% 30% 31% 23% 23% 31% 33%

1% 1% 2% 2% 1% 1% 1% 3% 2% 1% 1%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01A) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo no combate ao desemprego.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

9% 10% 14% 7% 7% 10% 7% 10% 10% 8% 10%

21% 20% 23% 21% 17% 22% 18% 21% 23% 18% 22%

27% 24% 29% 27% 28% 27% 30% 27% 25% 29% 27%

12% 14% 7% 14% 16% 11% 15% 12% 11% 14% 12%

29% 32% 26% 29% 30% 30% 29% 29% 29% 29% 29%

1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01A) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo no combate ao desemprego.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

9% 10% 6% 8% 14% 9% 9% 12% 6% 8%

21% 22% 21% 21% 19% 20% 22% 24% 14% 23%

27% 23% 28% 30% 27% 26% 28% 25% 29% 29%

12% 15% 14% 11% 12% 14% 12% 10% 17% 11%

29% 29% 31% 28% 27% 30% 28% 27% 33% 28%

1% 1% 0% 2% 1% 2% 1% 2% 1% 0%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01A) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo no combate ao desemprego.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

9% 26% 4% 1% 3% 18% 2% 5%

21% 44% 19% 4% 9% 36% 9% 16%

27% 19% 48% 16% 24% 26% 40% 31%

12% 4% 9% 21% 17% 6% 17% 15%

29% 7% 18% 56% 46% 13% 30% 31%

1% 0% 1% 1% 1% 0% 3% 3%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01B) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Atuação do governo na área de segurança pública.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

8% 9% 7% 7% 6% 9% 10% 8% 13% 6% 5%

18% 18% 18% 20% 15% 15% 19% 21% 24% 16% 14%

28% 27% 29% 32% 33% 25% 22% 28% 26% 29% 27%

12% 12% 12% 16% 13% 13% 10% 9% 10% 14% 12%

33% 33% 32% 24% 30% 37% 37% 32% 25% 34% 41%

2% 1% 2% 1% 2% 1% 1% 2% 2% 1% 1%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01B) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo na área de segurança pública.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

8% 12% 12% 5% 6% 6% 4% 10% 12% 6% 6%

18% 17% 22% 17% 16% 17% 15% 19% 21% 16% 17%

28% 27% 29% 26% 31% 27% 28% 28% 27% 29% 26%

12% 13% 8% 13% 16% 13% 13% 12% 12% 12% 13%

33% 31% 26% 38% 31% 36% 39% 30% 26% 35% 37%

2% 1% 2% 2% 1% 0% 1% 2% 2% 2% 1%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01B) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo na área de segurança pública.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

8% 4% 5% 8% 12% 8% 8% 10% 6% 6%

18% 13% 16% 17% 21% 16% 19% 21% 11% 20%

28% 30% 28% 31% 25% 28% 28% 28% 26% 29%

12% 14% 14% 12% 11% 14% 11% 11% 14% 12%

33% 37% 36% 32% 29% 33% 32% 29% 40% 32%

2% 0% 1% 1% 2% 1% 2% 1% 2% 1%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01B) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo na área de segurança pública.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

8% 22% 4% 0% 2% 16% 3% 5%

18% 42% 13% 3% 7% 31% 5% 21%

28% 24% 50% 13% 22% 32% 34% 25%

12% 5% 12% 18% 16% 7% 17% 15%

33% 6% 20% 64% 53% 12% 40% 31%

2% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 3%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01C) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:
Atuação do governo no combate à inflação.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

7% 7% 7% 6% 6% 6% 10% 7% 11% 6% 4%

14% 15% 14% 12% 12% 15% 14% 20% 19% 11% 14%

26% 26% 27% 33% 28% 23% 25% 25% 26% 29% 23%

13% 13% 13% 16% 12% 14% 11% 13% 12% 13% 14%

36% 36% 35% 30% 38% 40% 36% 31% 26% 39% 44%

3% 2% 5% 4% 3% 2% 3% 5% 5% 3% 1%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01C) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo no combate à inflação.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

7% 7% 13% 5% 5% 6% 4% 8% 9% 6% 7%

14% 13% 18% 14% 13% 16% 13% 14% 17% 12% 15%

26% 27% 30% 26% 21% 26% 24% 27% 26% 28% 26%

13% 16% 8% 12% 21% 12% 19% 12% 11% 14% 14%

36% 34% 28% 40% 38% 38% 37% 34% 32% 38% 37%

3% 3% 4% 3% 3% 2% 3% 4% 5% 3% 2%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01C) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo no combate à inflação.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

7% 1% 4% 9% 11% 7% 7% 9% 5% 5%

14% 13% 14% 13% 16% 14% 15% 17% 8% 18%

26% 27% 24% 29% 28% 23% 29% 27% 25% 28%

13% 10% 16% 14% 11% 15% 12% 12% 15% 13%

36% 48% 41% 33% 29% 39% 34% 32% 44% 33%

3% 0% 1% 2% 5% 3% 3% 3% 3% 3%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01C) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo no combate à inflação.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

7% 21% 2% 0% 1% 15% 2% 4%

14% 40% 7% 1% 3% 28% 4% 11%

26% 25% 48% 10% 19% 32% 30% 27%

13% 4% 14% 20% 15% 9% 15% 21%

36% 5% 26% 68% 59% 13% 44% 33%

3% 4% 3% 1% 2% 3% 6% 5%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01D) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Atuação do governo no combate à fome e à pobreza.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

12% 12% 12% 11% 8% 13% 15% 12% 16% 10% 10%

21% 20% 21% 16% 19% 21% 21% 25% 25% 16% 22%

26% 25% 28% 33% 29% 24% 23% 26% 23% 30% 24%

12% 13% 11% 15% 11% 13% 11% 8% 10% 13% 11%

28% 29% 27% 24% 31% 27% 30% 27% 24% 30% 32%

1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 3% 2% 1% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01D) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo no combate à fome e à pobreza.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

12% 10% 20% 9% 7% 12% 9% 12% 15% 9% 12%

21% 19% 25% 20% 18% 21% 16% 21% 25% 17% 20%

26% 25% 27% 25% 30% 25% 29% 26% 24% 29% 25%

12% 14% 6% 13% 16% 12% 13% 11% 9% 13% 12%

28% 31% 21% 31% 28% 30% 31% 27% 26% 29% 30%

1% 1% 1% 2% 2% 1% 1% 2% 1% 2% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01D) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo no combate à fome e à pobreza.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

12% 9% 10% 12% 15% 12% 12% 15% 7% 11%

21% 23% 18% 21% 20% 18% 22% 23% 16% 21%

26% 24% 29% 26% 27% 26% 27% 25% 27% 29%

12% 13% 13% 12% 10% 13% 11% 10% 14% 12%

28% 32% 30% 27% 25% 29% 27% 25% 35% 26%

1% 0% 0% 2% 2% 2% 1% 1% 1% 2%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01D) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo no combate à fome e à pobreza.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

12% 33% 6% 0% 2% 24% 3% 9%

21% 46% 17% 4% 8% 36% 8% 16%

26% 15% 48% 17% 25% 24% 39% 27%

12% 2% 11% 20% 17% 5% 16% 16%

28% 3% 18% 57% 47% 10% 33% 28%

1% 0% 1% 1% 1% 1% 2% 4%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01E) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Atuação do governo na área do meio ambiente.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

9% 8% 9% 9% 6% 8% 9% 10% 13% 7% 6%

21% 20% 22% 20% 20% 18% 22% 23% 26% 17% 19%

29% 28% 29% 34% 30% 29% 26% 26% 24% 34% 26%

12% 13% 12% 16% 11% 14% 10% 11% 10% 13% 14%

26% 28% 24% 19% 29% 27% 28% 23% 21% 27% 32%

4% 3% 4% 2% 3% 3% 4% 6% 6% 2% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01E) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo na área do meio ambiente.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

9% 9% 14% 6% 6% 7% 7% 10% 11% 7% 7%

21% 18% 24% 21% 17% 20% 17% 21% 26% 16% 21%

29% 29% 31% 27% 31% 28% 30% 29% 26% 31% 28%

12% 14% 7% 14% 16% 14% 15% 11% 10% 14% 14%

26% 28% 20% 28% 26% 28% 26% 25% 23% 27% 27%

4% 1% 3% 5% 3% 2% 5% 4% 4% 4% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01E) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo na área do meio ambiente.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

9% 6% 5% 8% 13% 8% 9% 11% 6% 6%

21% 19% 20% 20% 22% 19% 22% 23% 14% 22%

29% 28% 30% 29% 29% 28% 29% 28% 30% 30%

12% 16% 13% 12% 10% 14% 12% 11% 14% 14%

26% 28% 30% 27% 21% 28% 25% 24% 31% 24%

4% 3% 2% 3% 4% 4% 4% 4% 4% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01E) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo na área do meio ambiente.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

9% 23% 4% 0% 2% 17% 2% 6%

21% 45% 17% 4% 8% 35% 10% 20%

29% 20% 50% 18% 26% 28% 39% 32%

12% 4% 9% 22% 16% 7% 18% 14%

26% 4% 15% 52% 44% 10% 28% 23%

4% 3% 4% 3% 4% 2% 5% 5%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01F) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Atuação do governo na área da saúde.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

8% 7% 8% 6% 5% 7% 10% 8% 11% 6% 6%

20% 20% 21% 19% 18% 19% 21% 25% 26% 18% 17%

29% 29% 29% 37% 29% 28% 27% 27% 27% 31% 28%

12% 13% 10% 15% 13% 12% 10% 10% 11% 12% 12%

30% 28% 31% 22% 34% 32% 30% 28% 23% 32% 36%

1% 2% 1% 1% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 2%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01F) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo na área da saúde.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

8% 7% 12% 6% 7% 7% 5% 9% 11% 6% 6%

20% 15% 27% 20% 16% 18% 17% 22% 26% 18% 17%

29% 28% 32% 27% 31% 27% 33% 29% 28% 31% 27%

12% 15% 5% 12% 17% 11% 13% 11% 9% 13% 12%

30% 34% 24% 32% 28% 36% 32% 27% 23% 31% 36%

1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 2% 2% 1% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01F) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo na área da saúde.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

8% 5% 6% 7% 11% 8% 7% 9% 6% 5%

20% 15% 19% 19% 24% 18% 22% 24% 13% 22%

29% 35% 30% 31% 26% 28% 30% 29% 27% 31%

12% 15% 12% 11% 11% 13% 10% 10% 15% 10%

30% 28% 32% 30% 28% 30% 30% 26% 37% 29%

1% 2% 1% 1% 1% 2% 1% 1% 1% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01F) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo na área da saúde.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

8% 21% 3% 1% 2% 15% 3% 5%

20% 46% 15% 5% 8% 35% 6% 20%

29% 24% 50% 16% 26% 30% 36% 32%

12% 3% 10% 20% 16% 7% 12% 15%

30% 6% 21% 56% 46% 13% 40% 25%

1% 0% 1% 2% 2% 0% 3% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01G) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:
Atuação do governo na área da educação.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

11% 11% 11% 10% 9% 11% 13% 10% 16% 8% 8%

27% 25% 28% 27% 27% 25% 25% 31% 32% 24% 23%

26% 28% 25% 31% 28% 24% 24% 27% 24% 30% 24%

10% 10% 9% 12% 10% 10% 9% 7% 7% 10% 11%

25% 25% 24% 19% 26% 29% 27% 21% 17% 27% 33%

2% 1% 2% 1% 0% 1% 2% 3% 3% 1% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01G) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo na área da educação.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

11% 13% 18% 7% 9% 12% 7% 11% 14% 8% 11%

27% 25% 32% 25% 23% 23% 20% 30% 32% 25% 23%

26% 27% 27% 25% 27% 25% 30% 26% 24% 29% 26%

10% 10% 3% 13% 12% 11% 13% 8% 7% 10% 12%

25% 24% 19% 28% 26% 29% 30% 22% 21% 26% 28%

2% 1% 1% 2% 2% 0% 1% 2% 3% 2% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01G) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo na área da educação.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

11% 7% 8% 12% 15% 11% 11% 13% 8% 8%

27% 23% 24% 26% 30% 25% 28% 30% 18% 31%

26% 31% 25% 29% 26% 25% 28% 25% 29% 26%

10% 13% 12% 8% 7% 11% 9% 8% 13% 10%

25% 25% 31% 23% 21% 26% 24% 23% 29% 25%

2% 1% 0% 2% 2% 2% 1% 1% 3% 1%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01G) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo na área da educação.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

11% 29% 6% 0% 3% 22% 3% 6%

27% 53% 27% 6% 13% 43% 14% 25%

26% 14% 47% 20% 28% 22% 34% 33%

10% 1% 6% 19% 14% 4% 14% 10%

25% 3% 13% 52% 42% 8% 33% 22%

2% 0% 1% 2% 2% 1% 3% 3%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
 
 
 
Percepção dos brasileiros sobre o Governo do 
Presidente dos Estados Unidos Donald Trump 
 
 
 
 
Abril/2025 

 
 

 
© Ipsos | Governo Trump | Abril 2025 |  

IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01H) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Atuação do governo na área da política externa/ relações com outros países.

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

11% 11% 10% 8% 7% 13% 14% 9% 12% 8% 13%

16% 17% 16% 20% 16% 12% 15% 20% 20% 15% 13%

23% 22% 25% 28% 24% 24% 22% 20% 23% 24% 22%

10% 11% 10% 11% 11% 11% 10% 10% 10% 11% 10%

34% 36% 31% 31% 37% 35% 33% 30% 24% 38% 39%

6% 2% 9% 2% 5% 4% 6% 11% 11% 3% 2%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01H) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo na área da política externa/ relações com outros países.

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

11% 11% 17% 9% 6% 13% 10% 10% 12% 8% 14%

16% 13% 19% 17% 11% 17% 13% 17% 17% 16% 16%

23% 22% 26% 22% 25% 22% 27% 23% 23% 24% 22%

10% 12% 7% 10% 15% 10% 11% 10% 9% 12% 10%

34% 37% 26% 36% 38% 32% 33% 34% 33% 34% 33%

6% 5% 6% 6% 6% 5% 5% 6% 6% 6% 6%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01H) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo na área da política externa/ relações com outros países.

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

11% 13% 9% 9% 14% 11% 11% 13% 6% 11%

16% 12% 15% 18% 17% 15% 17% 17% 11% 20%

23% 21% 23% 25% 24% 22% 25% 24% 23% 23%

10% 12% 10% 11% 9% 11% 10% 10% 13% 8%

34% 41% 41% 31% 26% 36% 32% 30% 41% 33%

6% 2% 2% 6% 10% 5% 6% 6% 6% 5%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01H) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

   Atuação do governo na área da política externa/ relações com outros países.

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

11% 30% 5% 0% 2% 22% 2% 6%

16% 37% 13% 3% 5% 28% 10% 17%

23% 20% 43% 11% 17% 27% 32% 25%

10% 2% 11% 17% 14% 5% 14% 14%

34% 5% 22% 66% 58% 11% 37% 33%

6% 6% 7% 3% 4% 7% 6% 6%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

P.01I) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está 
sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

Atuação do governo no controle e corte dos gastos públicos .

TOTAL

SEXO IDADE ESCOLARIDADE

MAS FEM 16 A 24 25 A 34 35 A 44 45 A 59 60 E MAIS ENS. FUND. ENS. MÉDIO SUPERIOR

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 966 1034 310 437 442 486 325 668 869 463

7% 7% 7% 6% 6% 6% 9% 6% 11% 5% 5%

14% 13% 14% 11% 12% 13% 13% 19% 19% 10% 12%

25% 23% 27% 31% 24% 25% 22% 26% 25% 26% 23%

12% 12% 13% 17% 12% 13% 11% 8% 10% 14% 12%

37% 40% 34% 30% 41% 39% 41% 32% 27% 41% 45%

5% 4% 5% 5% 5% 3% 4% 8% 8% 4% 3%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

 P.01I) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo ótima, boa, 
regular, ruim ou péssima:

 Atuação do governo no controle e corte dos gastos públicos .

TOTAL

REGIÃO CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO
PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE 

HABITANTES)

NORTE/ 
CENTRO 
OESTE NORDESTE SUDESTE SUL CAPITAL PERIFERIA INTERIOR ATÉ 50 MIL

MAIS DE 50 A 
500 MIL

MAIS DE 500 
MIL

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 336 512 864 288 471 287 1242 647 791 562

7% 6% 13% 4% 5% 6% 5% 8% 10% 5% 6%

14% 13% 15% 13% 12% 14% 12% 14% 15% 13% 13%

25% 24% 32% 23% 23% 26% 25% 25% 26% 25% 25%

12% 16% 7% 13% 16% 11% 13% 12% 11% 14% 12%

37% 38% 29% 41% 40% 39% 40% 36% 33% 39% 40%

5% 4% 4% 6% 5% 3% 6% 5% 6% 5% 4%
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

  P.01I) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do Presidente Lula está sendo 
ótima, boa, regular, ruim ou péssima:

  Atuação do governo no controle e corte dos gastos públicos .

TOTAL

RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS) RAÇA/ COR RELIGIÃO

MAIS DE 5 MAIS DE 2 A 5 MAIS DE 1 A 2 ATÉ 1 BRANCA
PRETA/ 
PARDA CATÓLICA EVANGÉLICA

OUTRAS/ SEM 
RELIGIÃO

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 208 511 569 567 824 1137 1006 556 438

7% 4% 3% 8% 10% 6% 7% 9% 4% 7%

14% 8% 12% 14% 15% 13% 14% 16% 9% 14%

25% 24% 25% 29% 25% 23% 27% 26% 23% 26%

12% 12% 13% 14% 11% 12% 12% 12% 14% 12%

37% 50% 43% 32% 31% 40% 35% 33% 46% 36%

5% 2% 3% 4% 7% 5% 4% 5% 5% 5%



 
PESQUISA IPSOS-IPEC 
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IPSOS-IPEC

AVALIAÇÃO DO GOVERNO FEDERAL EM DIVERSAS ÁREAS

BRASIL

   P.01I) Para cada um dos assuntos a seguir, gostaria que o(a) sr(a) dissesse se, até o momento, a atuação do governo do 
Presidente Lula está sendo ótima, boa, regular, ruim ou péssima:
   Atuação do governo no controle e corte dos gastos públicos .

TOTAL

AVALIAÇÃO DO GOVERNO LULA VOTO NO SEGUNDO TURNO DE 2022

ÓTIMO/ BOM REGULAR
RUIM/ 

PÉSSIMO
JAIR 

BOLSONARO LULA
BRANCO/ 

NULO

NÃO VOTOU/ 
NÃO SABE/ 

NÃO LEMBRA/ 
NÃO 

RESPONDEU

BASE

Ótima

Boa

Regular

Ruim

Péssima

Não sabe/ Não respondeu

2000 605 613 756 757 832 199 212

7% 19% 3% 0% 2% 13% 2% 5%

14% 37% 6% 1% 3% 26% 3% 9%

25% 29% 44% 8% 16% 34% 28% 24%

12% 4% 13% 18% 15% 7% 18% 17%

37% 7% 27% 70% 60% 15% 44% 37%

5% 5% 6% 2% 3% 5% 6% 8%
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AVALIAÇÃO DA ATUAÇÃO DO
GOVERNO LULA POR ÁREAS

(%)

Ótima/ Boa Regular Ruim/ Péssima Não sabe/ Não respondeu
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 26 30 30 25 25 30
Regular 31 27 30 29 28 27
Ruim/ Péssima 39 41 38 45 45 41
Não sabe/ Não respondeu 3 2 2 2 2 1

26

30 30

25 25

3031

27

30 29 28

27

39 41
38

45 45

41

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NO COMBATE AO DESEMPREGO

(Estimulada - Uma opção)
(%)
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 27 26 23 24 20 26
Regular 28 26 29 25 26 28
Ruim/ Péssima 42 46 45 50 52 45
Não sabe/ Não respondeu 2 2 2 1 2 2

27
26

23
24

20
26

28 26 29
25 26 28

42
46 45

50 52
45

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NA ÁREA DE SEGURANÇA PÚBLICA

(Estimulada - Uma opção)
(%)
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 23 23 21 17 16 21
Regular 28 26 28 23 24 26
Ruim/ Péssima 46 47 47 57 55 49
Não sabe/ Não respondeu 4 3 4 3 4 3

23 23
21

17 16
21

28 26 28
23 24 26

46 47 47
57 55

49

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NO COMBATE À INFLAÇÃO
(Estimulada - Uma opção)

(%)
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 33 33 31 27 26 33
Regular 27 27 27 25 26 26
Ruim/ Péssima 38 38 40 47 46 40
Não sabe/ Não respondeu 2 2 2 2 2 1

33 33
31

27 26 33
27 27 27 25 26 26

38 38 40
47 46

40

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NO COMBATE À FOME E À POBREZA

(Estimulada - Uma opção)
(%)
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 33 27 31 26 26 30
Regular 29 26 29 31 28 29
Ruim/ Péssima 33 44 38 40 41 38
Não sabe/ Não respondeu 4 4 3 4 5 4

33
27

31

26 26

30

29
26

29

31
28

29

33

44
38 40 41

38

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NÁ ÁREA DO MEIO AMBIENTE

(Estimulada - Uma opção)
(%)
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 28 26 26 25 22 28
Regular 30 29 28 28 28 29
Ruim/ Péssima 42 43 44 46 48 42
Não sabe/ Não respondeu 1 1 1 1 2 1

28 26 26 25 22 28

30 29 28 28 28 29

42 43 44
46 48

42

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NA ÁREA DA SAÚDE

(Estimulada - Uma opção)
(%)
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 38 37 37 36 32 38
Regular 28 27 27 26 26 26
Ruim/ Péssima 31 34 34 36 40 35
Não sabe/ Não respondeu 2 2 1 2 2 2

38 37 37 36
32

38

28 27 27 26 26 26

31 34 34
36

40

35

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NA ÁREA DA EDUCAÇÃO

(Estimulada - Uma opção)
(%)
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abr/24 set/24 dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 30 29 31 25 28 27
Regular 24 26 27 26 24 23
Ruim/ Péssima 37 36 35 40 39 44
Não sabe/ Não respondeu 9 9 8 9 8 6

30 29 31

25

28 27

24
26 27

26

24 23

37 36 35
40 39

44

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NA ÁREA DA POLÍTICA EXTERNA/
RELAÇÕES COM OUTROS PAÍSES

(Estimulada - Uma opção)
(%)
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dez/24 mar/25 jun/25 set/25
Ótima/ Boa 21 19 16 21
Regular 25 24 23 25
Ruim/ Péssima 48 53 55 49
Não sabe/ Não respondeu 6 5 6 5

21 19 16
21

25 24 23 25

48 53 55 49

AVALIAÇÃO DO PRESIDENTE LULA
NO CONTROLE E CORTE DOS GASTOS PÚBLICOS 

(Estimulada - Uma opção)
(%)




